

**Obsah:**

Slovo má starostka obce	2
Informácie o projektoch	3
Vyvrcholil rok príprav	4
Vzájomné zblížovanie pomáha obom stranám	6
S jarou prišla radosť a nové aktivity	7
Miestny odbor MS oslavoval	10
Jar v našej materskej škole	12
Turistická sezóna sa začala úspešne	18
Nakoniec sme to zvládli	18
Kultúrne leto Poproč 2023	20

## Dvere kultúrneho domu sú opäť otvorené pre všetkých

*Máj je spájaný s láskou a zrodom nového života. Všetko živé, čo prišlo na svet v máji, má tendenciu rásť a rozvíjať sa. V tradičnej kultúre slovenského ľudu sa mesiac máj spájal s pôvabnými zvykmi s ľúbostným zameraním. Takzvané „májové stromy“ stavali mládenci slobodným dievčatám ako prejav lásky. V súčasnosti sa však táto tradícia „stavania mája“ zachováva len symbolicky prostredníctvom jedného spoločného mája pre celú obec.*

*ZL, OcÚ - MKS*



Túto tradíciu sa snažíme zachovávať aj v našej obci, a tak popoludní 30.apríla sme v parku pod kostolom postavili máj, bohato ozdobený farebnými stuhami, ktoré symbolizujú radosť a uvítanie nastávajúceho mesiaca. Spríjemnením po-

poludnia bolo milé vystúpenie detí z hudobnodramatického krúžku ZŠ s MŠ Poproč a speváckej skupiny Fortuna.

A keďže s prvým májom sa historicky spája aj „májový sprievod“, tak takýmto sme sa spolu presunuli ku kultúrneho domu, kde začala druhá časť slávnosti, a to slávnostné otvorenie zrekonštruovaného kultúrneho domu. Po úvodnom príhovore starostky a kultúrnom programe v podaní speváckej skupiny Fortuna a Samuela Cingela nasledovalo prestrihnutie pásky a dvere kultúrneho domu sa otvorili pre všetkých prítomných, ktorí si mohli postupne prezrieť všetky dostupné priestory. Veľká sála bola ponúkala ukážku

*/pokračovanie na s. 5/*

# Slovo má starostka obce

Ani sme sa nenazdali a z roka 2023 už ubehla prvá polovica. Netreba pripomínať, že každý deň, každý mesiac nám prináša nové úlohy, ktoré je treba riešiť. Obciam a mestám na Slovensku, vrátane našej, v súčasnom období dominuje otázka vysokej ceny energií a jej dopadu na výdavkovú časť rozpočtov.

*Ing. I. Komorová Hilovská, starostka obce*

Súčasná nepriaznivá ekonomická situácia spojená s vysokou infláciou a s nárastom cien energií je veľmi náročná a jej dôsledky rovnako ťažko znášajú vaše domácnosti aj naša samospráva. Reakciou na túto skutočnosť bolo adekvátne a hlavne zodpovedné zostavenie nášho obecného rozpočtu (na strane príjmov i výdavkov) a následne prispôbenie našich aktivít a činností tejto situácii. Neznamená to však, že ostávame pasívni a nečinní. Práve naopak. V snahe optimalizovať spotrebu energií sme si preto objednali služby odborníka v oblasti energetiky, ktorý po vykonanej analýze spotreby na všetkých odborných miestach, ktoré obec má, navrhol opatrenia na zníženie spotreby. Niektoré z opatrení už boli zrealizované a ďalšie sú v štádiu príprav.

Rovnako zabezpečenie každodenného chodu obce, udržiavanie poriadku a jej zvelaďovanie zostáva naďalej spoločným cieľom vedenia obce. Celková situácia je pravidelne komunikovaná na zasadnutiach odborných komisií obecného zastupiteľstva (v prvom polroku zasadli komisie celkom 10x), ale aj na pracovných poradách poslancov

(celkom 8x v prvom polroku) a zasadnutiach obecného zastupiteľstva (celkom 4x). Hľadáme spoločne východiská z tejto neľahostej situácie.

Aj naďalej pracujeme na príprave nových žiadostí o dotácie (podrobný prehľad prinášam v tabuľke) a pripravujeme sa na realizáciu už schválených projektov.

Na dovolenkové a prázdninové obdobie sme pre vás pripravili pestrú ponuku rôznych kultúrnych a športových podujatí, na ktoré vás v mene svojom aj v mene poslancov obecného zastupiteľstva, členov odborných komisií, sponzorov a našich partnerov srdečne pozývame. Aj napriek úsporným opatreniam je ich zoznam pestrý a veríme, že každý z vás si prídete na svoje. Podrobnejšie informácie k naplánovaným akciám vám zabezpečíme prostredníctvom obecného rozhlasu a informácie poskytneme aj na našom webe a Facebooku. Prajem vám krásne letné dni a tešíme sa na spoločné stretnutia na našich naplánovaných akciách, ktoré pripravujeme hlavne pre vás a vaše rodiny.

## Prehľad o podaných žiadostiach o dotácie a stave ich implementácie (realizácie) schválených projektov k dátumu 03.07.2023

Poradové číslo	Mesiac, v ktorom bola odoslaná/doplnená žiadosť o dotáciu	Predmet žiadosti o dotáciu	Poskytovateľ dotácie	Výška požadovanej dotácie resp. poskytnutej dotácie v €	Spoluúčasť obce v €	Fáza schvaľovania/ implementácie (realizácie)
1.	1/2019	„Modernizácia učebni v ZŠ s MŠ Poproč“	MPaRV SR Integrovaný regionálny operačný program	85 137,78 € (poskytnutá NFP)	4 483,54 €	Nenávratný finančný príspevok schválený/ zmluva podpísaná. Projekt ukončený – prebieha konečné zúčtovanie
2.	4/2021	„Vodozádržné opatrenia v areáli Kultúrneho domu Poproč“	OPKŽP (fondy EÚ)	541 920,01 € (poskytnutá NFP)	28 522,11 €	Nenávratný finančný príspevok schválený: - prebieha kontrola verejného obstarávanie na zhotoviteľa stavby – POH, s.r.o., registrovaný sociálny podnik
3.	8/2021	Dotácia na podporu plnenia funkcií rodiny – detské ihrisko	MPSVaR SR	55 600,00 €	5 600,00 € resp. 10,07% z COV	Dotácia schválená vo výške 50 000,00 Eur Zmluva podpísaná, prebieha spracovanie PD Návrh na realizáciu – do konca roka 2024
4.	10/2021	Stavebné úpravy, prístavba a nadstavba MŠ Poproč	IROP (fondy EÚ)	328 708,58 €	27 827,78 €	Žiadosť schválená Zmluva o poskytnutí NFP podpísaná Podľa doručeného vyjadrenia SORO nevedia garantovať dofinancovanie projektu – Obec nie je schopná dofinancovať navýšenú cenu diela a preto je nevyhnutné pristúpiť k odstúpeniu Zmluvy o NFP a k ukončeniu Zmluvy o dielo s úspešným uchádzačom

## Prehľad o podaných žiadostiach o dotácie a stave ich implementácie (realizácie) schválených projektov k dátumu 03.07.2023

Rok 2022:						
Poradové číslo	Mesiac, v ktorom bola odoslaná/doplnená žiadosť o dotáciu	Predmet žiadosti o dotáciu	Poskytovateľ dotácie	Výška požadovanej dotácie resp. poskytnutej dotácie v €	Spoluúčasť obce v €	Fáza schvaľovania/ implementácie (realizácie)
1.	1/2022	Vybudovanie moderného zavlažovacieho systému pre potreby futb. infraštruktúry v Obci Poproč	SFZ	10 000,00 €	7 623,10 €	Žiadosť schválená 10 000,00 Eur, Prebieha zúčtovanie projektu
2.	12/2022	Obnova pamätníka pre obecným úradom	MV SR	10 000,00 €	2 000,00 €	Žiadosť schválená – 2.6.2023 vo výške 2 300,00 Eur Zmluva o poskytnutí dotácie doručená
Rok 2023:						
1.	3/2023	Riešenie migračných výziev v obci Poproč	IROP - MIRRI	20 800,00 €	0,00 Eur	Žiadosť schválená
2.	4/2023	Predchádzanie vzniku BRKO a zhodnotenie BRKO	Environmentálny fond	196 668,43 €	9 833,43 €	V štádiu hodnotenia
3.	7/2023	Stavebné úpravy v budove ZŠ Poproč	MAS RUDOHORIE	66 420,05 €	3 495,79 €	V štádiu hodnotenia
Žiadosti v príprave:						
1.		Rozšírenie kanalizácie a vodovodu v obci	OPKŽP (fondy EÚ)	Výška požadovanej dotácie bude vychádzať z rozsahu žiadosti o dotáciu		Prebiehajú konzultácie k možnosti podania žiadosti o dotáciu z Plánu obnovy po oprave výzvy resp. z nového programovacieho obdobia
2.		Obnova a prístavba Domova dôchodcov Poproč	Plán obnovy			Prebiehajú konzultácie k možnosti podania žiadosti o dotáciu z Plánu obnovy po oprave výzvy
3.		Rekonštrukcia budovy bývalej starej školy pod kostolom	Plán obnovy			Prebiehajú konzultácie k možnosti podania žiadosti o dotáciu z Plánu obnovy po oprave výzvy
4.		Odstránenie havarijného stavu strechy telocvične ZŠ	MŠ SR			Prebiehajú konzultácie k príprave podkladov pre podanie žiadosti
5.		Výmeny plynových kotlov v budove ZŠ	MŠ SR			Prebiehajú konzultácie v príprave podkladov pre podanie žiadosti
6.		Stavebné úpravy, prístavba a nadstavba MŠ Poproč	Plán obnovy			Prebiehajú konzultácie k možnosti podania žiadosti o dotáciu z Plánu obnovy

## Ako sme si vyčistili svoju obec

Za posledných vyše 100 rokov dokázal človek pokročiť v civilizačnom procese, ale zároveň narušil prírodnú stabilitu do takej miery, že ochrana životného prostredia nie je už iba výsadou ekologov, ale nutnosťou prežitia ľudstva. Zemské zdroje nie sú nevyčerpatelné. Rovnováha všetkého živého na tejto planéte je vzácna a veľmi krehká. **ZL**

Svoj postoj k životodarným prírodným zdrojom vyjadrujeme každý po svojom. Je však potrebné upozorniť na fakt, že Zem je len jedna a je pre všetkých. Zdravé životné prostredie potrebuje každý z nás, a preto sa nás Deň zeme týka.



Klub slovenských turistov, Stolný tenis, Poľovnícke združenie, Jednota dôchodcov, Barborky...) so spoločným cieľom - vyčistiť intravilán obce, ale najmä extravilán od nelegálnych čiernych skládok. Všetci si bez veľkých rečí vysúkali rukávy a vrhli sa do práce.

Mnohí aj v náročnom kopcovitom a zablatenom teréne s komplikovaným prístupom. Súčasťou brigády bolo aj upratovanie kultúrneho domu pred jeho otvorením. Do akcie sa zapojili aj zamestnanci a klienti nášho domova dôchodcov a ďalší dobrovoľníci začali aj s obnovou prechodov pre chodcov.



Pri tejto príležitosti sa obec Poproč zapojila do jedinečnej akcie „Vyčistíme si našu obec,“ ktorou sa pričlenila k celo-slovenskej akcii „Vyčistíme si Slovensko 2023“.



V sobotu 15. apríla sa pred obecným úradom zišli v úctyhodnom počte všetky vekové kategórie dobrovoľníkov, počnúc členmi všetkých združení a spolkov pôsobiacich v obci (DHZ, OFK, SZPP, Matica slovenská, Fortuna,



Po skončení akcie sa všetci spolu stretli v hasičskej zbrojnici, kde si mohli pochutnať na vynikajúcom guláši a spoločne sa zamyslieť nad tým, prečo si sami ničíme túto krásnu krajinu.

Vydarené sobotňajšia akcia priniesla nakoniec aj svoje ovocie. Do dnešného dňa, vrátane tejto akcie, zamestnanci obce spolu s dobrovoľníkmi vyzbierali **8 ton komunálneho odpadu a 11 ton stavebného odpadu**. Ale tieto čísla nie sú ani zďaleka konečné, odpadu neustále pribúda. Je až nepochopiteľné, že si toto robíme sami a dobrovoľne.

Veľké a úprimné poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na tejto skvelej akcii, kde sa v priebehu niekoľkých hodín podarilo urobiť kus poctivej roboty.



## Vyvrcholil rok príprav

4. júna 2023 sa v našom farskom kostole uskutočnila slávnosť 1. svätého prijímania. Bol to výnimočný deň nielen pre 29 detí, ale aj pre ich rodičov, starých rodičov, krstných rodičov aj pre celú našu farnosť. Rok príprav, katechéz, detských omší vyvrcholil okamihom, v ktorom do detských srdiec prvýkrát vstúpil v Eucharistii sám Pán Ježiš. Za tento požehnaný čas patrí naša vďaka v prvom rade Pánu Bohu, nášmu duchovnému otcovi Štefanovi Kurucovi a tiež všetkým rodičom, ktorí sa podieľali na príprave slávnosti. Osobitné poďakovanie patrí tým rodičom, ktorí pochopili, že 1. sväté prijímanie nie je rozlúčkou s kostolom, ale začiatkom cesty viery ich detí s Pánom Ježišom a sami sú im na tejto ceste príkladom. V neposlednom rade ďakujeme pracovníckam sociálneho podniku obce Poproč, Danke Kalnovej a Ivetke Sopkovej, za pomoc s vypožičaním a uskladnením rúch. **IS**



## Reprezentovali farnosť i školu

V tomto školskom roku sme sa opäť zapojili do Biblickej olympiády a reprezentovali našu školu i farnosť v dekanátnom (okresnom) a diecéznom (krajskom) kole.

Dekanátne kolo sa uskutočnilo 28. 3. 2023 v priestoroch **Teologickej fakulty v Košiciach**. Naše družstvo sa umiestnilo na 1. mieste a získali sme postup do **diecézneho** kola.

To sa konalo 25. 4. 2023 na Biskupskom úrade v Rožňave. Naše družstvo, v zložení: Miriam Gregová (V.A), Nina Gédrová a Viktória Sopková (VI.A), obsadilo 7. miesto.

Predmetom tohtoročnej súťaže boli tri knihy Starého zákona – Kniha Nehemiáš, Judita, Ester a jedna kniha Nového zákona – Prvý Petrov list. **IS**



## Dvere kultúrneho domu sú opäť otvorené pre všetkých

/pokračovanie z titulnej strany/

prestretých stolov na rôzne príležitosti, súčasťou čoho boli aj „švédské stoly“ prezentujúce sa dobrotami od šikovných cukrárok z našej obce či popročskej pálenice.

Na poschodí sa mohli návštevníci prejsť po vynovených priestoroch obecnej knižnice, pokochať sa na novej matičnej expozícii a prezrieť salónik slúžiaci na malé posedenia či školenia. Po prehliadke vnútorných priestorov bolo v exteriéri pripravené posedenie priamo pod rozkvitnutými májovými čerešňami aj malé pohostenie. Nezaobišlo sa to ani bez májovej veselice, kde do víru tanca všetkých dostal Laci Hilovský.



## Vzájomné zblížovanie pomáha obom stranám

*Aj jeseň života je možné prežiť dôstojne a kvalitne, preto v domove dôchodcov kladieme dôraz na to, aby boli klienti, ktorým to ich zdravotný stav dovolí, aktívni a činorodí.*

*Mgr.K.Harčariková, riad.DD Poproč*

Máme pre klientov v ponuke rôzne záujmové činnosti zamerané na oblasti ako je tréning pamäti, pohybové aktivity či rozvoj pracovných zručností, z ktorých si môžu vybrať a zapojiť sa do tých, ktoré ich oslovia.



Cieľom projektu je rozvíjanie medzigeneračných vzťahov medzi klientmi a žiakmi, prehlbovanie vzájomnej spolupráce, výmena skúseností, spoločné emocionálne prežívanie a vzájomné zblížovanie sa. Aktivity sú zamerané na poskytovanie vzájomnej pomoci a solidarity, utužovanie oboch kolektívov prostredníctvom spoločných stretnutí, hraním spoločenských a športových hier a výtvarom rôznych kreatívnych prác. Úspešne máme za sebou už dve stretnutia. Prvé stretnutie bolo zoznamovacie, kde sa každý, kto sa zapojil do písania listov, spoznal osobne so svojím dopisovateľom. Druhé stretnutie bolo zamerané na tvorbu spoločného diela, ktoré nám bude pripomínať tento výnimočný projekt a zdobí priestory nášho zariadenia. Skupinku žiakov to natoľko motivovalo, že nás pravidelne navštevujú a pre klientov pripravujú zaujímavé prednášky, alebo vedú s nimi rozhovory na rôzne témy, do ktorých sa naši seniori aktívne zapájajú a s radosťou odovzdávajú svoje skúsenosti mladšej generácii.

V tomto ročnom období je ich najväčšou záľubou starostlivosť o zeleninové záhony a kvetinovú záhradku a výsledkom ich práce je príjemné prostredie, kde im pookreje telo aj duša. A aby tie aktivity boli pestrejšie a pre klientov zaujímavejšie, začali sme aktívne spolupracovať so ZO JDS v Poproči a aj so žiakmi zo ZŠ. Pani Katarína Pěčiová, predsedníčka JDS v Poproči, k nám zavítala už dvakrát a pripravila si pre našich klientov zaujímavé aktivity s tematikou o zvieratkách a kvetoch, ktoré boli zábavné a zároveň poučné. Čas, ktorý venovala našim klientom, si nesmierne vážime a srdečne ďakujeme.

Spolupráca so žiakmi zo ZŠ, konkrétne s členmi školského parlamentu, začala takým obyčajným písaním listov. Záujem klientov aj žiakov vzájomne sa bližšie spoznať nás priviedol k myšlienke vytvoriť projekt medzigeneračnej spolupráce. Zapojili sme sa do grantového programu Nadácie Henkel Slovensko seniorom s projektom Solidarita medzi generáciami - aj listy zblížujú, kde sa nám podarilo získať finančný príspevok na plánované aktivity, ktoré budeme v rámci spolupráce realizovať.



Je evidentné, že spojiť seniorov a deti má svoje výhody na oboch stranách, môžu byť platným výchovno -vzdelávacím zdrojom jeden pre druhého. Už sa tešíme na ďalšie plánované aktivity, lebo každá návšteva žiakov priniesla do nášho zariadenia energiu, entuziazmus a podporu do života našich seniorov. V tej chvíli zabudli na svoje trápenia a starosti, rozžiarila sa im iskra v očiach a úsmev na perách zdobil ich tváre.

## S jarou prišla radosť a nové aktivity

*Ešte než sa vonku oteplí a príroda rozkvitne prichádza jarná rovnodennosť. Začína astronomická jar, čo znamená, že sa postupne skracuje noc a počasie je každý deň priaznivejšie. Na toto obdobie prechodu sme sa pripravili aj my.*

*JUDr. M. Rusnák, riad. Domova sv. Anny, n. o.*



Vzdelávať sa treba v každom veku, preto k nám do zariadenia zavítal zamestnanec úradu verejného zdravotníctva, ktorý prijímateľom a zamestnancom porozprával o dôležitosti spánku. Nadobudli sme mnoho nových poznatkov a dobrých rád, ako si skvalitniť spánkový režim.



Príchod jari a prvých slnečných dní nás veľmi potešil. Prvé teplé dni sme oslávili spoločnou opekačkou spojenou s narodeninovou oslavou našich klientov.



Radi sa zapájame do dobročinných aktivít. Aj tento rok sme s radosťou privítali dobrovoľníkov zo základnej školy v Poproči, ktorí nám priniesli narcisy a mohli sme aj my svojou troškou prispieť k tejto peknej myšlienke vzájomnej pomoci a solidarity.



Spoločne sme sa pustili do úpravy okolia nášho zariadenia, aby sme sa pripravili na letné dni, ktoré radi trávim vonku v krásnom prostredí Vlčej doliny. Do úpravy sa zapojili zamestnanci, ale aj obyvatelia Domova svätej Anny.

Pracovná činnosť prináša našim klientom veľkú radosť, hlavne keď si uvedomujú, že sú ešte nápomocní.

Keďže si radi zaspievame a zatancujeme, využili sme sviatok prvého mája. S radosťou a spevom sme si ozdobili máje, ktoré nám skrášlili okolie nášho



zariadenia a zároveň sme zablahoželanali aj aprílovým oslávencom.

Deň matiek je sviatok, ktorý vzdáva hold matkám, oslavuje materstvo a materské puto medzi matkou a jej deťmi. Aj my sme využili túto príležitosť na poďakovanie sa mamičkám za všetko, čo pre nás urobili. Žiaci ZŠ v Poproči nám spevom, tancom a divadelnou scénkou spríjemnili tento deň čarokrásnym vystúpením. Boli sme dojatí malebným vystúpením žiakov. Jar je už síce za nami, ale tešíme sa na teplé letné dni naplnené aktívnym oddychom.



## Slzy šťastia a dojatia sa striedali s úsmevom

Druhá májová nedeľa - Deň matiek - je najmä o láske a poďakovaní. Je to čas vyjadriť úctu a poďakovanie všetkým mamičkám, ktoré v mene tohto posolania nezištne obetujú nielen svoj voľný čas, svoje tajné plány a ambície, ale ak by to bolo nutné aj svoje zdravie a možno aj vlastný život.

A tak sa 14. mája veľká sála vynoveného kultúrneho domu do posledného miesta zaplnila mamičkami, babkami a príbuznými, ktorí si prišli pozrieť program pripravený s láskou od svojich detí. Po úvodnom prejave starostky už javisko patrilo len a len deťom. Atmosféra v hľadisku bola od začiatku príjemná a uvoľnená. Malí predškolační vystúpili ako praví profesionáli bez akejkoľvek trémy a strachu.

Na ľudovú nôtú nám zaspievali a zatancovali deti navštevujúce hudobnodramatický krúžok. Vystúpil aj malý Jožko Pletko, či nezbedné zvieratká hľadajúce svoju mamičku. Veľký potlesk si vyslúžili aj deti navštevujúce základnú umeleckú školu za vystúpenie so svojim tancom alebo hrou na hudobný nástroj.

Snáď ani netreba pripomenúť, že na tvárach prítomných sa slzy šťastia a dojatia striedali so širokým úsmevom. Aj takýto bol Deň matiek 2023 v našej obci. *ZL, OcÚ – MKS*



## Zatúlalo sa aj k nám

Aj tento rok k nám opäť zavítalo „Túlavé kino“ so svojim premietaním. Nakoľko minulý rok nám počasie neprialo a boli sme nútení niekoľkokrát premietanie rušiť, tento rok sme stavili na istotu a prvé prázdninové premietanie sme presunuli priamo do kinosály kultúrneho domu. A tak v sobotu 1. júla mali naši najmenší, nástročníci, ale aj rodičia a starí rodičia možnosť opäť posediť v kinosále, ktorá nebola už niekoľko rokov poriadne využitá. Rozprávku „Kocúr v čižmách – posledné želanie“ si prišlo pozrieť 75 divákov, čo je asi tak tretina celkovej kapacity. Postarané bolo aj o pitný režim či pukance, ktoré ku kinu neodmysliteľne patria. Do budúcnosti máme naplánované aj ďalšie premietania a pevne veríme, že vrátíme kinu jeho zašlú slávu. *ZL, OcÚ – MKS*



## Úprimné úsmevy žiarili všade navôkol

*Deti sú naša budúcnosť a s týmto výrokom sa nedá nesúhlasiť. Sú dni, kedy nás deti skúšajú, neposlúchajú, odvrávajú a my si nevieme rady, no potom si to u nás vyžehli jediným úsmevom.* *ZL, OcÚ – MKS*

A takéto úprimné úsmevy žiarili všade navôkol aj v sobotu 3. júna na hornom futbalovom ihrisku, kde sme spoločne slávili Medzinárodný deň detí. Organizátori akcie sa realizovali naplno a pre deti pripravili popoludnie plné zábavy, hier, súťaží a zaujímavých aktivít. Počasie nás spočiatku trochu potrápilo, keď sme kvôli neprijemnému vetru museli improvizovať a v rýchlosti presúvať tvorivé dielne do interiéru bývalej kolkárne.



Nuž a čo nesmie chýbať na detských akciách? Samozrejme maľovanie na tvár. Tri dievčatá sa ani na chvíľu nezastavili a maľovali, tetovali a zas maľovali. A v tom momente sa ihrisko hmýrilo rôznymi rozprávkovými bytosťami či zvieratkami. A samozrejme aj tými živými, veď čo by to bolo za oslavu bez koníkov. Takže určite si bolo z čoho vyberať. Každé dieťa mohlo robiť, čo ho baví a z čoho má radosť a k tomu všetkému bolo za to aj odmenené. A odmenou pre nás organizátorov podujatia boli bezpochyby šťastné tváre detí, a to nielen z Poproču.

Malí tvoriví umelci tu tentokrát vytvárali úžasný podmorský svet plný farebných tvorov a rastlín. V úvode akcie starostka popriala všetkým prítomným skvelú zábavu a mohlo sa ísť na to. Detičky všetkých vekových kategórií si mohli svoju šikovnosť vyskúšať na prekážkovej dráhe, zahádzať na vedrovú či bodovú stenu, zaskákať na mini trampolínach, alebo sa vyšantit na skákacom hrade. Nechýbali ani futbalové disciplíny na multifunkčnom ihrisku a malí nádejní hasiči si mohli vyskúšať pripravenú trať s prekážkami a so strelbou vodným „delom“ na cieľ. Celé ihrisko úvodom roztancovala Smejlinka so svojimi pomocníkmi Minnie a Mickeym a záver programu zas patril Nevedkovi.



# Miestny odbor Matice slovenskej oslavoval

1. júla sa vo veľkej sále kultúrneho domu konala slávnostná členská schôdza Miestneho odboru Matice slovenskej (MO MS), na ktorom si matičníari pripomenuli **30. výročie** oživotvorenia MS v Poproči. 30 rokov uplynulo **21.1.2023**, ale nakoľko náš kultúrny stánok ešte nebol otvorený kvôli prebiehajúcej celkovej rekonštrukcii, tak sa oslavy posunuli na letné obdobie. **KK**



Slávnostnú členskú schôdzu otvorili speváčky skupiny FORTUNA hymnickou piesňou Kto za pravdu horí a deti ZŠ, ktoré pripravili pre matičníarov hudobno-dramatické pásmo. Najprv Ninka Gédrová a Matej Michalko predniesli básničky o Slovensku. Potom šikovní speváčikovia za sprievodu Natálky Filčákovej a jej hre na akordeóne zaspievali niekoľko ľudových pesničiek. Kultúrny program ukončili opäť členky MO MS z FS FORTUNA nádhernými piesňami Hoj, vlast moja a Slovensko moje, otčina moja. Potom si prítomní minútu ticha uctili pamiatku členov MO, ktorí za tých 30 rokov odišli na večný odpočinok. Až tak rokovanie výročnej členskej schôdze oficiálne otvorila predsedníčka MO MS, Katarína Katušáková, ktorá všetkých prítomných srdečne privítala. Zvlášť pri tejto príležitosti pozvaných hostí, a to: riaditeľku Domu MS v Košiciach Mgr. Martinu Matečkovú, člena výboru MS v Martine a predsedu MO MS Košice - Staré Mesto Michala Matečku, Miroslava Spišáka z MO MS Moldava n/B, poslanca obecného zastupiteľstva Ing. Ladislava Krausa, riaditeľku ZŠ s MŠ RNDr. Boženu Mihókovú, riaditeľku Domova dôchodcov Mgr. Katarínu Harčarikovú i zástupcov spoločenských organizácií v našej obci a samozrejme všetkých členov MO MS.

Vo svojej správe o činnosti predsedníčka MO zhodnotila 30-ročnú prácu matičníarov. Najprv pripomenula prítomným niekoľko faktov z histórie prvého vzniku Matice slovenskej v Poproči z roku 1948, prvého predsedu i zakladajúcich čle-

nov. Päťdesiate roky však priniesli rast politických a spoločenských organizácií, a tak činnosť MS začala stagnovať. 30. 10. 1952 sa konala likvidačná schôdza, na ktorej bola MS v Poproči zrušená. **21. január 1993 bol dňom znovuzrodenia činnosti MS.** Bol to dôsledok vzniku samostatnej SR a oživenia celonárodnej inštitúcie Matice slovenskej v Martine. Už pri zakladaní nášho odboru mali členovia svoje predstavy o jeho činnosti. Vytýčili si také úlohy ako zhotovenie erb obce, príprava monografie, obyčajov, zhotovenie pôvodných popročských krojov, rozšíriť zbierku zachovaných predmetov zo života našich ľudí, obnoviť slovník Popročanov, zozbierať ľudové piesne a vydať ich v spevníku, uskutočniť výstavky výšiviek, drotárstva, kraslíc, rezbárstva a iných ručných prác. Skoro všetky úlohy sa podarilo i splniť. Vydali sme spevník popročských ľudových piesní, knihu Matice slovenská v Poproči, zriadili Stálu expozíciu kultúrneho dedičstva, ktorú sme za tie roky niekoľkokrát dopĺňali rôznymi exponátmi a ktorá dnes, po 28 rokoch, pri rekonštrukcii kultúrneho domu dostala nový šat.

K obľúbeným aktivitám MO MS patrí Ondrejovanie - oslava našej jedinečnej tradície, pri ktorej „pečieme ondrejovský cukor“ a ochutnávame jedlá starých materí. Ale najúspešnejšou akciou za celé obdobie bola a je predsa len fašiangová zábava, náš Matičný ples, ktorý organizujeme s obcou Poproč už 25 rokov – od roku 1995. Naposledy v roku 2020. Dúfame, že po trojročnej prestávke v ňom na budúci rok budeme pokračovať. Činnosť MO bola zameraná aj takým smerom ako je čítanie rozprávok pre najmenšie deti, čítanie pre



seniorov, zapojenie sa do Čitateľského maratónu v ZŠ, v čase pandémie do čítania rozprávok z domáceho prostredia cez videá na sociálnej sieti. Niektoré naše členky sa zapájali aj do dobrovoľnej pomoci pri rozvoze stravy, liekov a iných potrieb pre dôchodcov v našej dedine, ktorú organizovala v čase koronakrízy obec Poproč.

Po krátkom zhodnotení 30-ročnej práce MO MS predsedníčka poďakovala všetkým členom za ich prácu, za aktívne zapájanie sa do organizovania jednotlivých akcií, za fyzickú prítomnosť na matičných podujatiach, za spolupatričnosť, vernosť tradíciám, vernosť historickým odkazom našich predkov. **Za to všetko patrí všetkým ÚCTA A VĎAKA!** Poďakovala sa i vedeniu obce Poproč za pomoc a podporu, ZŠ s MŠ, spoločenským organizáciám v obci, Domovu dôchodcov, DHZ Poproč, ale i matičníarom z Moldavy n/B, s ktorými MO dlhé roky spolupracuje. Vyjadrila poďakovanie aj riaditeľke DMS v Košiciach za úspešnú spoluprácu, za jej pomoc i podporu pri riešení rôznych pracovných záležitostí.

Na návrh predsedníčky MO MS boli aktívni členovia, a to: **Jana Juríková, Oleg Brada, Helena Sopková, Mária Mudroňová a Iveta Fečuová odmenení Členským ústredím v Martine** Pamätným listom predsedu MS a za pomoc pri organizovaní rôznych podujatí na návrh predsedníčky udelil DMS v Košiciach **Ďakovný list týmto členkám: Božene Lelákovéj, Agáte Hankovej, Slávke Miglesovej, Margite Michalkovej, Márii Bradovej, Márii Hužvárovej, Edite Štovčíkovej, Márii Majcherovej a Jane Baníkovéj.**

Za dlhoročnú aktívnu spoluprácu i za vzájomnú pomoc pri organizovaní rôznych podujatí predsedníčka MO MS



navrhla a členské ústredie MS v Martine schválilo **Pamätné listy predsedu Matice slovenskej aj obci Poproč, folklórnej skupine FORTUNA, Základnej škole s materskou školou Poproč, SZP, Domovu dôchodcov, ZO JDS, DHZ, SLUŽBY obce Poproč, s. r. o., Rolandovi Grosošovi a MO MS v Moldave n/B.** Oceneným pamätné i ďakovné listy s malým darčekom odovzdali riaditeľka DMS v Košiciach Mgr. M. Matečková a člen výboru MS M. Matečka.

Záver matičnej slávnosti patril opäť FORTUNE. Pri počúvaní ich rezkých veselých popročských pesničiek sa rozžiarili oči i srdcia prítomných matičníarov. Ale „čerešničkou na torte“ a milým prekvapením bol príchod harmonikára Petra Vysokaia, ktorý svojím spevom a hrou na akordeóne prišiel pozdraviť jubilujúci MO MS. Všetci prítomní sa k nemu okamžite pridali a o chvíľku sa celým kultúrnym domom niesol krásny spev. Ľudové piesne našich mamičiek i babičiek chytali za srdiečka všetkých prítomných. Atmosféra v sále bola úžasná. Krajší záver nášho slávnostného sobotňajšieho popoludnia sme si nemohli ani predstaviť.

## Jar v našej materskej škole

### Hasiči



31. mája našu materskú školu navštívili hasiči. Pripravili pre deti rôzne aktivity, aby im čo najlepšie priblížili svoje povolanie. Na úvod ich oboznámili s krátkou prezentáciou, následne sa premiestnili na školský dvor. Tam na nich už čakalo hasičské auto, ukážka hasičského oblečenia a športové stanoviska. Deťom sa dopoludnie s hasičmi veľmi páčilo **VS**

### Škôlkarský slávik

14. júna sa v ZUŠ Moldave n/B konalo ďalšie kolo súťaže detí predškolského veku v speve ľudových piesní s názvom „Škôlkarský slávik“. Našu MŠ reprezentovala najmladšia účastníčka prvej triedy štvorročná Teodorka Spišáková s krásnou ľudovou piesňou Hoci som ja hoci... Svojím spevom zaujala porotu i všetkých prítomných a umiestnila sa v krásnom zlatom pásme. Z tohto úspechu sa veľmi tešíme a prajeme si, aby bolo takýchto talentov čo najviac. **IV**



### Sokoliar

Do našej MŠ zavítal vedúci sokoliarskej skupiny Horus z Košíc - sokoliar Slavo Kukurugya. Deťom predstavil a priblížil život nočných aj denných dravcov: kuvika, výra afrického, krkavca čierneho, sokola, orla stepného a myšiaka štvorfarebného. Na vlastné oči videli ukážky preletov, ich šikovnosť v love, rýchlosť a poslušnosť. Deti krásu dravcov a trpezlivú prácu sokoliara odmenili veľkým potleskom. Ďakujeme za pekný zážitok a prajeme vietor do krídel! **IV**



### Návšteva včelára

Návšteva včelára Michala Šimka sa už v našej škôlke stáva tradíciou. Opäť po roku k nám zavítal so svojou včelou rodinkou. Táto zážitková besiedka bola veľkým prínosom pre detičky v každom veku. Pán včelár nám predniesol informácie o svojej práci, živote včielok, ich produktoch a nechýbala ani ochutnávka medu, výroba vlastnej sviečky či skúška naozajstného včelárskeho klobúka. I tieto aktivity prispeli k tomu, že táto prednáška bola skutočne zážitková a obohacujúca. **RJ**



### Športujeme

18. mája sa naša materská škola zúčastnila letných majstrovstiev okresu Košice – okolie v ŠPORTOVOM VIACBOJI v Moldave n/B. Štyria pretekári, **Zuzka Juhárová, Ninka Ujacká, Filip Petráš a Maxim Lukáč**, súťažili v štyroch disciplínach, a to: v skoku do diaľky z miesta štafetovou formou, vo vytrvalostnom behu, člňkovom behu 2 x 10 m, hode volejbalovou loptou. Z dvanástich zúčastnených materských škôl sme obsadili krásne 7. miesto. **MS**



## Rozlúčka s materskou školou

Opäť sa skončil školský rok. Aj predškoláci našej MŠ v spolupráci s učiteľmi a rodičmi pripravili rozlúčku so škôlkou pre svojich mladších kamarátov, učiteľov, tety upratovačky, rodičov aj starkých. Vystúpili s pestrým programom – pásmom básničiek, piesní, tancov a sľubu predškoláka. Tento posledný školský slávnostný deň oslávili ako sa patrí. Krásne vyzdobené priestory rozlúčkovej triedy aj školský dvor, stoly s bohatým občerstvením a kufríky s prekvapením potešili a rozjasnili očka všetkých detí. V slávnostnom sprievode za sprievodu hudby z obecného rozhlasu sa vybrali s tablom

na obecný úrad, kde ich privítala pani starostka s milým prekvapením. Tablo následne odniesli a vystavili vo vitríne v parku. Nezabudli sa pozdraviť a piesňami rozlúčiť so starkými z domova dôchodcov v susedstve so škôlkou. Aj tu ich odmenili sladkou pozornosťou. V triede si od pani zástupkyne MŠ prevzali osvedčenia o získaní predprimárneho vzdelania. Všetkým budúcim školákovi želáme úspešný vstup na novej ceste životom k bránam veľkej školy a novým školským povinnostiam. Prajeme nové kamarátstva, plnenie snov a pekné prežitie letných prázdnin. **IV**



# Úspechy našich žiakov v školskom roku 2022/2023

ZK

<b>Biologická olympiáda</b>	Okresné kolo Krajské kolo Okresné kolo	Bianka Bartakovicsová Rafael Timko	2. miesto / botanika úspešná riešiteľka úspešný riešiteľ / zoológia	RNDr. Mihóková
<b>Matematická olympiáda</b>	Okresné kolo	Nina Starková	úspešná riešiteľka	Ing., Mgr. Schmotzerová
<b>Dejepisná olympiáda</b>	Okresné kolo	Nina Starková	úspešná riešiteľka	Mgr. Jasmínská
<b>Biblická olympiáda</b>	Dekanátne kolo	Viktória Sopková Miriám Gregová Nina Gédrová	1. miesto družstiev	Mgr. Sopková
<b>Pytagoriáda</b>	Okresné kolo	Michal Spišák Matej Michalko Roman Idčán Ondrej Olivier Spišák Cyntia Dzureňová Ella Jurčinová Leonardo Denci Štefan Čerčer Liliana Göllnerová Nina Gédrová	2. miesto/katégoria P6 4. miesto/katégoria P6 úspešní riešitelia	RNDr. Naserová Mgr. Klešíková Mgr. Bröstlová Mgr. Kočíšová RNDr. Naserová
<b>Matematická súťaž Klokán</b>	Celoslovenská súťaž	Timotej Spišák Michaela Šturmová Dušan Míka Saskia Cuperová Daniela Pástorová Adam Spišák Sophia Göllnerová Natália Filčáková Alexander Bačinský Rastislav Jaklovský Iveta Mesterová Šimon Kolesár Roman Idčán Ján Spišák Cyntia Dzureňová Liliana Göllnerová Leonardo Denci Gregor Spišák Michal Spišák Matej Michalko	úspešní riešitelia	Mgr. Grabanová Mgr. Schmotzerová A. Mgr. Hiľovská Mgr. Klešíková Mgr. Jaklovská Mgr. Klešíková Mgr. Kočíšová Ing., Mgr. Schmotzerová RNDr. Naserová
<b>Matematická súťaž MAKSÍK</b>	Celoslovenská súťaž	Hana Vincová Rastislav Čerčer Sophia Göllnerová Filip Novosad Leonardo Denci Liliana Göllnerová Pavol Vinca	úspešní riešitelia	Mgr. Hiľovská Mgr. Kočíšová Mgr. Kružíčová
<b>Hviezdoslavov Kubín</b>	Okresné kolo Krajské kolo	Ján Spišák Stela Halecká	1. miesto 3. miesto 3. miesto	Mgr. Klešíková Mgr. Kočíšová
<b>Rúfusove Bohdanovce</b>	Okresné kolo	Tereza Sýkorová Viktória Váleková	1. miesto / poézia 3. miesto / poézia	Mgr. Jasmínská
<b>Šaliansky Matko</b>	Regionálne kolo	Ján Spišák	2. miesto	Mgr. Klešíková
<b>Englishstar</b>	Celoslovenská súťaž	Tamara H. Kalmárová Ondrej Olivier Spišák Ján Spišák Kristína Halčinová Cyntia Dzureňová Richard Noel Spišák Linda Hegedüs Gabriela Jasaňová Bianka Bartakovicsová Gregor Sišák Nicol Kopaňáková Dominika Širgelová Martin Klein Ivana Kleinová Míchal Mudy Nina Starková	úspešní riešitelia (zlatá medaila)	Mgr. Kurjanová / Ing. Simanová
<b>iBOBOR PC zručnosti</b>	Celoslovenská súťaž	Branko Čulen Dávid Hiľovský Cyntia Dzureňová Ondrej Olivier Spišák Iveta Mesterová Rastislav Jaklovský Alexander Bačinský Lubomír Almáši Michaela Vincová Ján Spišák Gregor Spišák Richard Holováč Míchal Spišák Rafael Timko Matej Michalko	úspešní riešitelia	Ing. Majcherová

<b>Všetkovedko</b>	Celoslovenská súťaž	Mia Horváthová Sophia Göllnerová Valentína Timková Adam Spišák Viktor Milan Šimko Iveta Mesterová Alexander Bačinský Rastislav Jaklovský Tomáš Pjatač Ján Spišák Cyntia Dzureňová Liliana Göllnerová	úspešní riešitelia	Mgr. Hiľovská Mgr. Jaklovská Mgr. Klešíková Mgr. Kočíšová
<b>Včielka Medulka</b>	Medzinárodná súťaž	kolektív IV. B	7. miesto / voľná kreácia	Mgr. Kružíčová
<b>Literárna súťaž: Hasičské súťaže</b>	Okresné kolo	Matej Michalko Viktória Sopková	1. miesto 2. miesto	Mgr. Špegárová
<b>Súťaže mladých hasičov</b>				
<b>Popročská chodbovica</b>	Okresné kolo	Viktória Valeková Bianka Bartakovicsová Eliška Vincová Liliana Dancáková Matej Michalko Nikolas Surek Roman Idčán Andrej Petráš Jakub Almužňák	1. miesto dievčatá družstvo A  1. miesto chlapci	Mgr. Harčariková
<b>Halová súťaž Ruskov</b>	Okresné kolo	Matej Michalko Nikolas Surek Roman Idčán Andrej Petráš Jakub Almužňák Viktória Valeková Bianka Bartakovicsová Eliška Vincová Liliana Dancáková	1. miesto chlapci  2. miesto dievčatá družstvo A	Mgr. Harčariková
<b>„Plameň“</b>	Okresné kolo	Nina Štovčíková Simona Dancáková Radka Vincová Emma Lukáčová Liliana Dancáková Viktória Valeková Nina Starková Eliška Vincová Zsolt Červený Dominik Novotný Filip Petráš Andrej Petráš Nikolas Surek Roman Idčán Leo Zofčák Félix Komora Jakub Almužňák Matej Michalko	2. miesto dievčatá  3. miesto chlapci	Mgr. Harčariková
<b>Čečejovský pohár</b>	Okresné kolo	Simona Dancáková Zsolt Červený Matej Michalko Nikolas Surek Roman Idčán	3. miesto	Mgr. Harčariková
<b>Výtvarné súťaže:</b>				
<b>Hasičské súťaže</b>	Okresné kolo	Ján Spišák Daniela Jasaňová Eliška Vincová Lenka Polcová Roman Idčán Gabriela Jasaňová	2. miesto / 2. katégoria 1. miesto / 3. katégoria 2. miesto / 3. katégoria Cena kultúrneho centra	Mgr. Klešíková Mgr. Hiľovská Mgr. Klešíková Mgr. Hiľovská
<b>Ako vidím Rudohorie</b>	Okresné kolo	Tamara H. Kalmárová	1. miesto/3.katégoria	Mgr. Klešíková
<b>Staň sa ilustrátorom XII</b>	Okresné kolo	Johana Kráľová Adam Lukáč Bianka Bartakovicsová Daniela Jasaňová Nikolas Surek	1. miesto/1.katégoria 1. miesto/2.katégoria 2. miesto/2.katégoria CKKK	Mgr. Bröstlová Mgr. Hiľovská
<b>Vesmír očami detí</b>	Okresné kolo	Ivan Timko Alexander Bačinský Gabriela Jasaňová Aneta Červená	2. miesto/2.katégoria 5. miesto/2.katégoria 2. miesto/3.katégoria 5. miesto/3.katégoria	Mgr. Hiľovská Mgr. Jaklovská Mgr. Kurjanová Mgr. Hiľovská
<b>Slovarť - Čitko</b>	Celoslovenské kolo	žiaci 3. a 4. ročníka	ocenenie	Mgr. Bröstlová Mgr. Kružíčová
<b>Športové súťaže: Stolný tenis</b>	Okresné kolo / Krajské kolo	Miriám Gregová Natália Jalčová Miroslava Holováčová Rastislav Hiľovský Michal Spišák Richard Holováč	2. miesto  5. miesto	Gumaň Mgr. Cuper
<b>Zber bateriek</b>	Najúspešnejší žiaci	Miroslava Holováčová Štefan Halčín Pavol Vinca	1. miesto 2. miesto 3. miesto	Mgr. Grabanová



## Nadobudli dôležité skúsenosti a zručnosti



Škola v prírode s plaveckým výcvikom sa uskutočnila pre deti našej ZŠ v Lubovnianskych kúpeľoch v termíne od 15. - 19. mája formou pobytového zájazdu. Výcviku sa zúčastnilo 33 žiakov 4. ročníka a 2 žiačky 3. ročníka. V rámci školy v prírode sa žiaci každý deň učili, všetko samozrejme zábavnou formou. V rámci SJL si písali denník, do ktorého zapisovali zážitky, postrehy, pozitíva alebo negatíva z každého dňa. Prírodovedu a vlastivedu sa učili počas vychádzky do okolia, boli pozrieť liečivé minerálne pramene, domáce zvieratá na blízkej farme, spoznávali miestnu faunu a flóru. Spoznávali blízke okolie hotela. Keďže počasie nám neprialo, celý týždeň bolo chladno a daždivo, tak sa vychádzky nemohli opakovať, čo bola obrovská škoda, pretože k videniu tam toho bolo veľa. Večer sme sa zabávali aktivitami Izba baví izbu – každá izba si pripravila súťaže pre spolužiakov. Žiaci si upevnili priateľské vzťahy, utužili sa kolektívy tried. Nadobudli dôležité skúsenosti získané samostatnosťou, disciplínou a životom v kolektíve bez rodinných príslušníkov. Žiaci mali dvakrát za deň plavecký výcvik, v rámci ktorého získavali istotu vo vodnom prostredí a osvojili si základné plavecké zručnosti. LJ



## To najlepšie nakoniec

Hádám nikto dnes už nepochybuje, že školáci sa každý rok najviac tešia na prázdniny a najmä tie letné. Takou predprázdninovou náladou dýchajú aj koncoročné školské výlety. Tie sú radosťou pre deti, ale náročné na prípravu, realizáciu a najmä zodpovednosť pre všetkých pedagógov. Na záver tohto školského roka sa nám ich podarilo zorganizovať a úspešne absolvovať v zdraví a radosť vo všetkých triedach a deti si prišli na svoje. DŠ



## Koniec futbalovej sezóny 2022/2023

Poslednými súťažnými zápasmi sa skončila sezóna 22/23. Naše mužstvá čaká krátka letná prestávka, po ktorej začnú prípravu na nový súťažný ročník, ktorý odštartuje už v auguste.



Svoju prvú sezónu má za sebou **mužstvo prípravky** pod vedením trénera Ladislava Šimča.

To pôsobilo v kategórii do 11 rokov a hráči mohli lepšie získať herné skúsenosti v kategórii zodpovedajúcej ich veku. Počas sezóny odohrali 14 zápasov, z ktorých 4 vyhrali a 1 remizovali. Najmladší hráči tak obsadili v tabuľke konečné 7. miesto a položili základy pre úspešné pôsobenie v ďalších ročníkoch. Najlepším strelcom mužstva sa stal Simon Horvath, ktorý skóroval 22 gólov.



**Žiacke mužstvo** pod vedením trénera Slavomíra Tótha pôsobilo v kategórii MINI U15. Počas celej sezóny sa mužstvo borilo aj s nedostatkom hráčov, striedalo lepšie výkony so slabšími, no podstatným bolo naberanie skúseností a hernej praxe. Celkovo odohralo 16 zápasov, z ktorých vyhralo 4 a 8 zápasov prehralo. V tabuľke obsadilo konečné 8. miesto, pričom najlepším strelcom mužstva sa stal Richard Štovčík so 17 gólmi.

Pod vedením trénera Ladislava Šimča pôsobili aj naši **dorastenci**. Tí účinkovali v súťaži IV. ligy Košicko-gemerskej a rovnako ako žiaci striedali lepšie výsledky s horšími. Výborný bol najmä záver súťaže, kde predviedli šnúru piatich víťazstiev za sebou, čo im pomohlo vyšvihnúť sa v konečnej tabuľke na pekné 4. miesto. Počas sezóny odohrali 24 zápasov, z čoho 14 vyhrali a 5 remizovali. Najlepším strelcom tímu sa stal Dušan Goleňa, ktorý strelil 31 gólov a bol druhým najlepším strelcom celej dorasteneckej súťaže. Najčastejšie nastupujúcim hráčom

bol Kristián Timko, ktorý odohral 1950 minút. Pôsobenie v dorasteneckom mužstve ukončili Dušan Goleňa, Marek Harčarik, Viktor Kopecký, Matej Lindvay a Adam Štovčík.



Všetkým spomenutým hráčom boli odovzdané pamätne ocenenia a tešíme sa na ich výkony už v mužstve dospelých.



**A-mužstvo** pôsobilo v tejto sezóne v VI. lige Košicko-gemerskej. Sezónu odštartovalo pod vedením trénera Mariána Koššútha, no počas zimnej prestávky došlo k nečakanému ukončeniu spolupráce zo strany trénera z osobných dôvodov. Po neúspešnom hľadaní nového trénera a oslovení veľkého množstva ľudí mužstvo pokračovalo nakoniec v jarnej časti pod vedením Ladislava Krausa. Hráči prešli na nové herné zostavenie a vo väčšine zápasov dokázali úspešne bodovať za plný počet. Celkovo v sezóne odohrali 22 zápasov, z ktorých 13 vyhrali a 2 remizovali. V konečnej tabuľke obsadilo mužstvo dospelých 4. miesto, pričom najlepším strelcom tímu bol Dušan Goleňa s 18 gólmi. Najčastejšie nastupujúcim hráčom bol Lukáš Marton s 2060 minútami, ktorý ako jediný v lige odohral plnú minútáž.

Počas letnej prestávky absolvujú všetky mužstvá krátku prípravu na novú sezónu. Naš klub zorganizuje už tradičné turnaje – Memoriál Jakubka Michalka a Memoriál Jána Žakarovského. A-mužstvo sa po ročnej prestávke predstaví aj v Slovnaft cupe. Jednotlivé turnaje a zápasy budú kvalitnou prípravou pred prvým zápasom novej sezóny, ktorý odohráme už 6. augusta na domácom trávniku.

Veľmi pekne ďakujeme za výkony a podporu v uplynulej sezóne všetkým našim hráčom, trénerom, vedúcim mužstiev, členom realizačných a podporných tímov, sponzorom, vedeniu obce Poproč a v neposlednom rade všetkým našim fanúšikom za fantastickú podporu. Tešíme sa na vás v novej sezóne 2023/2024. LK

## Turistická sezóna sa začala úspešne

Otvorenie turistickej jari sa konalo 25.marca so stretnutím účastníkov v parku pri kostole. Naplánovaný bol výstup na Žabiú skalu, ale vytrvalý dážď nám naše plány zmenil. Rozhodli sme sa pre skrátenú trasu, cieľom bolo okolie sv. Anny, kde sa dá ukryť pred nepriazňou počasia. S pribúdajúcim časom sa aj počasie umúdrilo a dožičilo nám aj trochu slnečných lúčov. Vracali sme sa spokojní so spoločného stretnutia v prírode. Stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska v pohorí Bachureň zorganizovali turisti v Hermanovciach. Konečne im to vyšlo, na toto stretnutie čakali pre covidové opatrenia tri roky. Ich snaha bola korunovaná úspechom 27.mája. Pripravili pre účastníkov stretnutia viacero trás. Naša skupina turistov sa rozhodla pre trasu z Lipoviec so stretnutím všetkých účastníkov na vrchu Míndžová (920 m). Po zostupe do Hermanoviec nasledovala prezentácia účastníkov (pri 920 turistoch z celého Slovenska sme sa nestratili, bolo nás jedenásť). Nasledoval kultúrny program a prehliadka miestneho kaštieľa. Turistická sezóna sa začala úspešne. Pozývame vás všetkých na ďalšie zaujímavé akcie u nás tradičná Šlapaj do Poproča. **SR**



## Nakoniec sme to zvládli

Skončil sa jeden z najdramatickejších až nervy drásajúcich ročníkov v posledných rokoch so šťastným koncom pre naše obe reprezentačné družstvá. **MG**



Skončil sa jeden z najdramatickejších až nervy drásajúcich ročníkov v posledných rokoch so šťastným koncom pre naše obe reprezentačné družstvá. „A „družstvo mužov v IV. lige kráčalo jasne za prvenstvom v súťaži a v poslednej štvrtine odvetnej časti mohlo už predstihu rozhodnúť o víťazovi v súťaži na stoloch v Michalovciach, keďže sme s nimi v prvej polovici súťaže vyhrali 11 : 7. Stačilo nám tam uhrat remízu a o víťazovi by už bolo rozhodnuté. Žiaľ, nestalo sa. Keďže s ich útočnými hráčmi sme nemali problémy, postavili proti

nám až 3 nepriemerných obranárov a ten ťah im dokonale vyšiel. Vyhrali 10 : 8. O víťazovi sa muselo nakoniec rozhodovať v poslednom kole u nás na domácich stoloch. Ale to, čo nás postretlo pred zápasom roka, bolo ako zo zlého sna. Zrazu sa nám všetko rúcalo ako domček z karát. Že sa môže znova opakovať taká istá smola ako pred rokom, to by nám ani vo sne nenapadlo.

V priebehu týždňa nám vypadli pre chorobu 2 kľúčoví hráči z kádra. Hlavne neúčast Daniela Majchera bola citeľná strata. A keďže sme vedeli, že ďalšiemu hráčovi z družstva (Rudovi Flegnerovi) hra Michaloviec neseď, nahradí a doplní tak dvoch kvalitných hráčov do kádra ku Martinovi Štovčíkovi a Milanovi Šturmovi sa zdalo byť nereálne. Všetko tak nasvedčovalo tomu, že naša celoročná námaha a drina vyjde znova nazmar a postup do 3. ligy nám znova prekľzne pomedzi prsty. Ale topiaci sa aj slamky chytá. Oslovili sme Slavomíra Majchera, že keď nemôže syn, tak musí pomôcť otec. Aj keď sa ešte stále boril zo zdravotnými problémami a pridala sa k tomu ešte aj nočná zmena, verili sme, že by nám mohol pomôcť naplniť náš cieľ.

Vedeli sme, že jeho hra na obranárov platí a pri našich počtoch, keď sme si boli istí 5 bodmi od Martina Štovčíka hrájúceho vo fantastickej forme a minimálne 2 bodmi od Milana Šturma sme potrebovali pridať ešte ďalšie dva potrebné body k vytúženej remíze, ktorá by nám zaručila postup, že to by mohol s trochou šťastia urobiť. Urobil.

V hororovom zápase so Sotákom, keď otočil zápas z 1 : 2 na sety na 3 : 2, keď všetky sety skončili 11 : 9, ten druhý vytúžený bod k remíze urobil v poslednej chvíli narýchlo dopísaný najlepší hráč z „B“ družstva Quang Pham a mohli sme aj vyhrať, ak by Pham bol dotiahol výborne rozohratý zápas so Sotákom, keď viedol 2 : 0 na sety a v treťom sete dokonca 10 : 7, nakoniec prehral 2 : 3, keď všetky sety skončili 10 : 12. Aj tak remíza bola v suchu a mohli sme oslavovať zaslúžený postup do 3. ligy.

Naši hráči obsadili aj prvé tri miesta v hodnotení jednotlivcov, keď najlepším hráčom v súťaži sa stal Martin Štovčík s 97 % úspešnosťou, druhý skončil Daniel Majcher s 95 % úspešnosťou a tretí skončil Milan Šturm s 93 % úspešnosťou. „B“ družstvo v 5. lige pevne kráčalo k víťazstvu v súťaži, keď si v odvetnej časti hladko poradilo so svojimi konkurentmi v boji o prvé miesto, a to Betliarom a Geológom Rožňava a jasne získalo prvenstvo v 5. lige.

Týmto víťazstvom sme si vybojovali účasť v kvalifikácii do IV. ligy, ktorá sa odohrala na domácich stoloch s víťazmi 5. líg z okresov Trebišov a Michaloviec, a to s družstvami z Vojčíc a Michalovce.

Bola to neskutočná dráma až dokonca a všetky zápasy sa skončili remízami 7 : 7. Víťazom kvalifikácie a postup do IV. ligy si vybojovali naši hráči, v náš prospech nakoniec rozhodovali sety zo vzájomných zápasov, a to 58 : 51. Na druhom mieste skončilo družstvo Vojčíc so skóre 57 : 57, tretie skončili Michalovce so skóre 51 : 58. Víťazstvo v kvalifikácii je o to cennejšie, že pri pohľade na súpisky sme vôbec nepredpokladali, že by sa nám to mohlo podariť. Veď za Vojčice nastúpili dvaja hráči z druhej ligy a jeden z tretej a za Michalovce traja hráči, ktorí bojovali s naším „A“ družstvom o víťazstvo v IV. lige.

Ale neboli to jediné úspechy v tej to sezóne. Pridala sa aj naša mládež, ktorá pokračovala v úspechoch z minulej sezóny, aj keď už z MS sme nateraz žiadnu medailu nezískali a konečnou nám bolo štvrtfinále, a to v kategórii najmladších žiačok vo štvorhre dievčat Natália Jalčová s Mirkou Holováčovou a v kategórii ml. žiačok v štvorhre dievčat Natália Jalčová s Dudinskou

### Výsledky a umiestnenie našej mládeže

Celkové poradie vo východoslovenský pohári ( VSPM ) - družstvá :

**Kategória:** n. ml. žiačky: – 1. miesto  
n. ml. žiaci: – 8. miesto  
ml. žiačky: – 2. miesto  
ml. žiaci: – 5. miesto  
t. žiačky: – 5. miesto  
st. žiaci: – 9. miesto

**Jednotlivci** - celkové poradie :

**Kategória:** n. ml. žiačky: – 2. miesto Jalčová Natália  
– 4. miesto Holováčová Miroslava  
– 20. miesto Jurčinová Ella

n. ml. žiaci: – 5. miesto Holováč Richard  
ml. žiačky: – 2. miesto Gregová Miriam  
ml. žiaci: – 9. miesto Drabik Samuel  
– 5. miesto Hiľovský Rastislav  
– 16. miesto Holováč Richard  
st. žiačky: – 10. miesto Gregová Miriam  
st. žiaci: – 19. miesto Hiľovský Rastislav

### Majstrovstvá východného Slovenska - súťaž jednotlivcov:

**Kategória:** n. ml. ž  
dvojhra najmladších žiačok:  
– 3. miesto - Jalčová Natália  
žiacov: – 3. miesto - Holováč Richad  
štvorhra dievčat:  
– 1. miesto Jalčová - Guassardo  
Barbora  
– 3. miesto Holováčová - Farkašová  
štvorhra chlapcov:  
– 3. miesto Holováč - Horňak  
miešaná štvorhra:  
– 3. miesto Jalčová - Sun

**Kategória:** ml. ž. dvojhra mladších žiačok:  
– 3. miesto - Gregová Miriam  
mladších žiacov:  
– 3. miesto - Drabik Samuel  
štvorhra dievčat:  
– 3. miesto - Gregová - Francanová  
– 3. miesto - Jalčová - Dudinská  
štvorhra chlapcov:  
– 2. miesto - Drabik - Kovalík  
zmiešaná štvorhra:  
– 3. miesto - Drabik - Gregová

### Majstrovstvá východného Slovenska - súťaž družstiev:

**Kategória:** najmladšie žiačky:  
– 1. miesto - Jalčová, Holováčová  
mladšie žiačky:  
– 2. miesto - Gregová, Jalčová,  
Holováčová,  
mladší žiaci:  
– 3. miesto - Hiľovský, Holováč

Ďakujeme všetkým hráčom, hráčkam za skvelé výsledky a veríme, že aj v budúcnosti budeme pokračovať vo skvelých výkonoch a dosahovať takéto úspechy.

A tiež všetkým, ktorí sa podieľajú na chode klubu po finančnej a materiálnej stránke, a to predstaviteľom obce aj prispievateľom z 2 % daní a riaditeľstvu školy.

# OSEMSMEROVKA

Dovolenka, aj keď ju už trávite kdekoľvek, by mala prinášať množstvo zážitkov, dobrej nálady, ....**tajnička - 10 písmen.....** a pohodu či s rodinou, priateľmi alebo individuálne.

Určite si každý vyberá dovolenku po dlhšom uvážení, odporúčaní známych či cestovných kancelárií. Redakcia popročských novin vám týmto praje, aby dovolenka každého z vás bola o oddychu a načerpaní nových síl. AT

AGENT-  
ALANI-  
BALET-  
BUNDA-  
CENNÍK-



CLIVOTA-  
DEKOLT-  
DIELO-  
DOSKOK-  
DREDY-  
DRINK-

DVERE-  
EPIKA-  
ETYLÉN-  
HÁDKA-  
HOTEL-

ISKRA-  
KOALY-  
KOTOL-  
LETEC-  
LITERA-

LOPTA-  
MLADÍK-  
MLIEČ-  
NEHODA-  
ODKLAD-

ODLIV-  
OLIVA-  
ORKÁN-  
PODVOD-  
POHODA-

PRIATEĽ-  
RÁMUS-  
RANDE-  
RATAN-  
REZORT-

RIADIČ-  
RIEKA-  
RUKSAK-  
SIETE-  
SKELET-  
SLAMKA-  
STOVKA-  
STRES-  
ŠTART-  
TENIS-  
UDICA-  
ÚSVIT-  
VALČEK-  
VRESK-  
ZDROJ-  
ZMIJA-  
ZRADA-

## KULTÚRNE LETO

Poproč 2023

19. 8. 2023

Koncertné vystúpenie pre seniorov  
- Pavelčákovci

28. 8. 2023

Spomienková slávnosť SNP

1. 9. 2023

Deň obce Poproč

22. 9. 2023

Divadelné predstavenie „Už ti nikdy nenaletím“  
– predstavenie s hercami bratislavských divadiel

Vážení občania, pozývame vás na všetky naše kultúrne podujatia, ktoré sme na toto leto pre vás pripravili. Niektoré z nich sa budú konať v našom zrekonštruovanom kultúrnom dome. Prídte sa presvedčiť, že za kultúrou sa dá ísť aj do Kultúrneho domu v Poproči. Ďalšie informácie budú zverejnené na stránke obce a v obecnom rozhlase.

**Už ti nikdy nenaletím**

HERCI: MARIUS KRANAR, MĽ. HENRIETA MČKOVICOVÁ, MARIUS JESONA, MĽ. LENKA BARLOVÁ

POPROČ

KINOSÁLA DOMU KULTÚRY

22/09

**Názov:** POPROČ - Popročský Obecný Populárno - Rekreačný Občasný Časopis - Občasník Obecného úradu v Poproči.

**Evidenčné číslo MK SR:** EV 2826/08

**Periodicita vydávania:** 5x ročne

**Vydáva:** Obec Poproč, Obecný úrad, Školská 2, 044 24 Poproč  
IČO: 324639

**Dátum vydania:** júl 2023

**Ročník vydávania:** 15

**Adresa redakcie:** MKS Poproč, Kultúrna 1, 044 24 Poproč

**Tel.:** 055/466 44 49, 0908 313 375

**E-mail:** mks.poproc@poproc.sk, popnoviny@gmail.com

**Šéfredaktor:** DŠ

**Grafické spracovanie:** Katarína Barlová

**FOTO zdroj:** archív MKS, pexels.com

**Tlač:** VIRA print s.r.o.r.s.p., Košice

**Náklad:** 850 ks

**ISSN 1339-0716**

Názory prezentované v obsahu článkov prispievateľov sa nemôžu stotožňovať s názormi, stanoviskami a postojmi redakcie.